

■ Новости

ТУРЦИЯ ГОТОВА ОБУЧИТЬ НАШИХ СТУДЕНТОВ. Мусульмане Башкирии могут пройти обучение в Турции.

Мусульмане Башкортостана могут пройти обучение в Турции, сообщает Духовное управление мусульман РБ. Курсы на летний и осенний период организуются на основании подписанного Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве между Советом муфтиев России и Министерством религиозных дел Турецкой Республики, а также при поддержке Посольства Турецкой Республики.

Юноши не старше 15 лет, имеющие начальное религиозное образование и неполное среднее, а также девушки в возрасте до 25 лет, могут пройти восьмимесячные курсы Корана. Такое обучение проводится ежегодно с 1 октября по 30 мая в местных муфтиятах Турции с проживанием в медресе. Летние курсы по изучению Корана проходят с 1 июля по 20 августа.

Также для желающих есть возможность пройти полное изучение Корана. Расходы, связанные с проживанием, питанием и обучением, берет на себя Духовное управление мусульман Турции, а вот авиаперелет в оба конца обучающемуся придется оплатить самостоятельно. Зато выплачивается стипендия.

Также действуют двухмесячные курсы повышения квалификации для имамов и муэдзинов. В программу входит изучение Священного Корана и исламских предметов. Учеба организуется в период с 15 августа по 10 октября. Все расходы, связанные с авиаперелетом и проживанием, оплачиваются.

Специализированные религиозные курсы могут пройти выпускники религиозных вузов, хорошо владеющие арабским языком. Обучение будет проходить в образовательных центрах при Министерстве религиозных дел Турции в течение трех лет. Отбор на данные курсы проводится на основе испытательных экзаменов. Заявки кандидатов должны быть переданы в отдел образования за рубежом Совета муфтиев России. Отбор на данные курсы проводится на основе испытательных экзаменов. Заявки кандидатов должны быть переданы в отдел образования за рубежом Совета муфтиев России (кабинет 307) не позднее указанных сроков или отправлены на e-mail: muslimstudy@gmail.com

Контактное лицо: Рамиль хазрат Галлямов +7(495)6817372, 8-909-6721633.

Для подачи заявки необходимо скачать и заполнить анкету и распечатать на сайте muslimworld.ru.

АБУ ХАНИФА - В "ПОМОЩЬ ИМАМУ". ДУМ РБ готовит выпуск третьего пособия "В помощь имаму"

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан готовит к выпуску очередную брошюру из серии "В помощь имаму". Новое издание будет посвящено совершению намаза по мазхабу имама Абу Ханифы. Это переиздание одноименной работы Рустама Нургалева.

Абу Ханифа - великий исламский богослов, основатель одной из четырех суннитских правоведческих школ - ханафитского мазхаба. С Абу Ханифы начинается письменная традиция в исламском богословии. Ему приписывается первое записанное сочинение по исламской догматике - "Аль-Фих аль-акбар", в котором сформулированы основные положения исламской догматики о единобожии, атрибутах Аллаха, о Коране как о слове Божьем, о свободе воли, о предопределении и праведности.

Как сообщает ДУМ РБ, перевод труда богослова на башкирский язык выполняет два уроженца Башкирии, ныне обучающиеся в Москве - аспирант Института востоковедения РАН Салават Ахмадуллин и аспирантка Института мировой литературы РАН Лейсан Ахмадуллина (Ялмурзина).

Это уже третье пособие в серии "В помощь имаму". Первое издание в рамках проекта было выпущено осенью 2012 года. В дальнейших выпусках данной серии муфтият намерено издать также переводы сочинений дореволюционных мыслителей нашего края.

■ Конференции

КТО ТАКОЙ МУСУЛЬМАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ?



Алсу ГАЛИНА
фото автора

Эти и другие вопросы обсудили на всероссийской конференции "Ислам-online", которая состоялась в Казани

В конференции, которая проходила в зале гостиницы "Гранд-отель" приняли участие сотрудники мусульманских интернет-порталов, в том числе и корреспондент сайта газеты "Рисалат-Послание" Алсу Галина.

Организатором данного мероприятия выступило Духовное управление мусульман Республики Татарстан. Основной задачей конференции было создание ассоциации мусульманских журналистов, а также решение и обсуждение основных проблем работы СМИ в сети интернет.

Исполняющий обязанности муфтия Татарстана Камиль Самигуллин поприветствовал всех участников семинара и пожелал активной и продуктивной работы.

Желающим выступить и обозначить свою точку зрения было большое количество. Доклады со-

проводились обсуждениями, где каждый мог задать интересующий его вопрос и даже выступить в полемике с коллегами.

Редактор сайта e.Tatar.ru (Казань) Ильшат Саев в своем выступлении отметил, что мусульмане являются очень активными пользователями интернета, но не всегда это идет на пользу. По его словам, на сегодняшний день сеть располагает огромными ресурсами, обучающими исламу. Но эти знания никогда не заменят настоящую, а не виртуальную мечеть и учителя. Докладчик предложил свою альтернативу пользователям всемирной паутины. А именно: адаптировать интернет к своим нуждам: находить халяль-кафе путем использования виртуальных карт, людей, читающих совместно намаз и прочее.

А вот главный редактор сайта zurkazan.ru Данис Гареев большое внимание уделил грамотности и профессионализму современного журналиста. По его словам, журналист, который освещает новости, происходящие в мусульманском сообществе, должен знать значения богословских понятий и правильно использовать их.

Интересным для слушателей стал также доклад редактора ма-

хачалинского сайта islam.ru Раджапова Хаджи-Мурат Магомедовича. На его взгляд, интернет для современного мусульманина - милость Всевышнего.

- Сегодня каждый человек, находясь в любой точке мира, может наставлять других на истинный путь, - отметил Хаджи-Мурат.

По его мнению, сегодня пропадают и остаются неизвестными огромное количество старых книг ученых-богословов только из-за того, что они не оцифрованы и не выложены в социальные сети. Поэтому он выдвинул предложение: сохранить эти исторические труды.

Представитель сайта Immedina.ru Нуриманов Ильдар из Нижнего Новгорода попытался доказать, что интернет - это не плохое новшество.

- Когда-то Коран тоже не хотели собирать и записывать, толкая это тем, что это новые технологии. Интернет - это тоже новые технологии. Просто использовать его нужно во благо, - поделился своими мыслями нижегородец.

Выступление Алмаза Абдрахманова - заместителя главного редактора по развитию islamnews.ru (Москва) вызвало много споров и жаркое обсуждение. По его словам, на сегодняшний день челове-

чество находится на пороге рождения Web 3.0. (Согласно определению Web 3.0- это высококачественный контент и сервисы, которые создаются талантливыми профессионалами на технологической платформе Web 2.0. - Прим. авт.)

Не менее содержательным оказалось выступление главного редактора достаточно известного детского журнала "Светлячок" Юлии Замалетдиновой. Кроме презентации сайта, она выдвинула проблему, которая никого не оставила равнодушными. А именно - развитие ислама для глухонемых. По мнению Юлии Замалетдиновой, огромное количество мусульман, а также представителей мусульманских СМИ остаются бездейственными и безынициативными к этой проблеме. У нас отсутствуют религиозные учебные заведения, доступные книги для глухих, методики обучения. Тут же на семинаре, редактор уже известного сайта isam.ru Раджапов Хаджи-Мурат предложил сотрудничество и помощь в этом деле.

Итогом конференции должно было стать обсуждение и принятие "Кодекса мусульманского журналиста". Но на вопрос: "Кто же такой мусульманский журналист и чем он отличается от обычного журналиста?" не все смогли найти достойный и удовлетворяющий ответ. На конференции активно обсуждали целесообразность создания этого кодекса при уже созданной ассоциации Союза журналистов.

"Не станет ли это объединением ради объединения?" - вот основной вопрос, ставший во главу стола.

По мнению Алмаза Абдрахманова, который наиболее активно принимал участие в обсуждениях, создание подобного кодекса необходимо. Он считает, что этот орган поможет всем мусульманским журналистам собраться вместе, создавать новые площадки для встреч, координировать действия, обсуждать острые вопросы, устраивать различные тренинги для профессионального роста.

В результате диспута решено было каждому участнику еще раз проштудировать основные принципы кодекса и внести свои поправки по электронной почте.

Организаторы конференции поблагодарили всех участников за приезд и проявленную активность, и встреча "Ислам online" пришла к своему завершению.

■ Вести из ЦДУМ

ПОСОЛ ФРАНЦИИ В ГОСТЯХ У ТАДЖУДДИНА



В Уфе посол Франции посетил резиденцию верховного муфтия России

Верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин встретился с официальной французской делегацией во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Французской Республики в Российской Федерации Жаном де Глиниасте. Среди почетных гостей были первый советник Посольства Франции в России Николай де Лакост и советник по сотрудничеству и культуре Уго де Шаваньяк.

- Мой приезд в Башкортостан проходит в рамках укрепления дружбы между Россией и Францией, - отметил Жан де Глиниасте.

Как сообщили в муфтияте, в ходе встречи верховный муфтий вкратце ознакомил гостей с историей ислама в нашей стране, ЦДУМ России, об основных направлениях деятельности старейшего исламского центра, путях развития системы мусульманского образования в Российской Федерации, а также усилиях, предпринимаемых в отношении профилактики экстремизма и протекновения радикальных течений. Речь, в частности, шла о возможных вариантах сотрудничества мусульманских сообществ двух стран в различных областях.

В этот же день дипломат встретился с президентом Башкортостана Рустэмом Хамитовым, где стороны обсудили вопросы сотрудничества в социальной и экономической сферах.